

Конкурсній комісії з добору кандидатів на посади членів Національної комісії, що здійснює регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг

ЗАЯВА

Прошу розглянути мою кандидатуру для участі в конкурсі на посаду члена Національної комісії, що здійснює регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП) відповідального за забезпечення участі у формуванні та реалізації єдиної державної політики у сфері функціонування ринку природного газу, нафти та нафтопродуктів.

Основними мотивами щодо зайняття зазначеної посади є застосування набутих мною знань та навичок для реалізації основних завдань НКРЕКП у сфері функціонування ринку природного газу, нафти та нафтопродуктів.

З моєї точки зору, одним з важливих завдань в діяльності НКРЕКП є створення умов для трансформації природних монополій в нафто-газовій галузі з корпоративних структур, що вийшли з планово-адміністративної системи і гальмують розвиток ринкових відносин у країні в рушійні сили економіки, здатні вивести Україну на новий етап економічного розвитку. Регулювання монополій в нафтогазовій сфері має забезпечувати, з одного боку, отримання максимального соціального ефекту від діяльності ліцензіатів на відповідних територіях, а з іншого - зробити діяльність ліцензіатів прогнозованою на тривалий термін, що є одним з основних важелів для ефективного функціонування енергетики як базової галузі економіки України, забезпечення енергетичної безпеки та досягнення балансу інтересів споживачів, суб'єктів господарювання у сфері енергетики і держави. Таким чином, захист прав споживачів та трансформація природних монополій на прозорій основі є наріжними каменями в розвитку енергетичних ринків.

В умовах переходу на сучасні моделі функціонування енергетичних ринків прозора та ефективна робота НКРЕКП є дуже важливою. Споживачі можуть використовувати свої можливості на лібералізованих роздрібних ринках тільки в тому випадку, якщо вони отримують відповідну інформацію

повно, своєчасно та достовірно. Одним з найважливіших елементів, що дозволяють забезпечити вільний вибір постачальників та ефективну систему їх зміни, є інформація про ціни та умови, запропоновані різними постачальниками (або контрактами) та спрощення відповідних процедур. В цьому контексті НКРЕКП має відігравати важливу роль у розробці інструментів порівняння цін або інструментів моніторингу, розроблених іншими організаціями чи компаніями.

Однією з кращих практик для розвитку торгівлі є встановлення «еталонної» ціни (reference price). Методологія еталонної ціни повинна відповідати Статті 13 Регламенту (ЄС) № 715/2009, а саме мати на меті: (а) надання користувачам мережі можливості відтворити розрахунок порівняльних цін та їх точного прогнозування; б) врахування фактичних витрат, пов'язаних з наданням послуг передачі з урахуванням рівня складності мережі передачі; (с) забезпечення недискримінації та запобігання перехресному субсидіюванню, в тому числі з урахуванням оцінок розподілу витрат; d) забезпечення того, щоб обсяг ризиків, пов'язаний, зокрема, з транспортом через систему по якій розглядається вхід/вихід, не був перекладений на внутрішніх споживачів відповідної системи; (е) забезпечення того, щоб відповідні еталонні ціни не спотворювали транскордонну торгівлю.

Оскільки прозорість є однією з основних функцій для посилення довіри до функціонування енергетичних ринків, то роль НКРЕКП має полягати не лише в підвищенні прозорості, через контроль відповідності законодавчим вимогам, а й в забезпеченні рівнозначного рівня регуляторної компетенції. В цьому контексті важливим завданням є транспозиція положень регуляторних документів ЄС про цілісність та прозорість оптового енергетичного ринку, а саме Регламенту ЄС №1227/2011 від 25.10.2011, а також Регламенту ЄС з впровадження №1348/2014 від 17.12.2014.

Суттєвим викликом для НКРЕКП буде проведення сертифікації відповідних операторів систем, результати якої мають бути затверджені Секретаріатом Енергетичного Співтовариства. Процедура сертифікації спрямована на перевірку дотримання відповідним оператором системи вимог щодо відокремлення.

Іншим важливим завданням є формування знань та використання кращих практик з формування тарифів по принципу «вхід – вихід» та імплементації Регламенту (ЄС) 2017/460, що встановлює мережевий кодекс щодо гармонізованих структур тарифу на транспортування газу.

Наступним важливим блоком питань є перегляд системи тарифоутворення для операторів розподільних систем (як принципів розробки так і їх структури), що відповідає як порядку денному роботи Регуляторної Ради Енергетичного співтовариства так і сучасним умовам їх діяльності (зміни технологічного та законодавчого середовища, так і вимогам інвестування в мережу, для забезпечення можливості відновлення виробництва та сприяння роздрібним ринкам).

Тарифи повинні бути прозорими, враховувати необхідність забезпечення цілісності системи та її вдосконалення, а також відображати фактичні витрати, понесені операторами при умові, що такі витрати відповідають критеріям ефективності та є прозорими. При цьому тарифи повинні передбачати відповідну рентабельність інвестицій для залучення коштів в модернізацію мереж. Дуже важливо, щоб тарифи та методики, що використовуються для їх обчислення, застосовуються недискримінаційним способом, сприяли ефективній торгівлі газом та конкуренції, одночасно уникаючи перехресного субсидування між користувачами мереж, а також стимулювали залучення інвестицій та ефективного технічного обслуговування.

При встановленні тарифів на міждержавних точках входу-виходу необхідно забезпечити, щоб тарифи не обмежували ринкову ліквідність та спотворювали торгівлю через кордони різних систем передачі. Там, де відмінності в тарифних структурах або балансувальних механізмах перешкоджають торгівлі між системами трансмісії та, незважаючи на Статтю 41 (6) Директиви 2009/73 / ЄС, НКРЕКП в тісній співпраці з оператором газотранспортної мережі має активно здійснювати конвергенцію тарифних структур і принципів резервування, в тому числі питання балансування.

07.02.2018



О.В. Овдієнко